
１　調査の概要

（１）調査の目的

（２）調査日時 平成２８年１１月

（３）調査方法

３　調査結果

問１　施設の種類をお答えください。

子どもの読書に関するアンケート結果
～　保育施設　～

全施設数
（A）

抽出した施
設数（B）

回答率
（C/B）

14館 24館 31館 27館 52館 134館

7館 10館 11館 9館 17館 47館

7館 10館 10館

100.0% 100.0% 90.9% 100.0% 94.1% 95.7%

幼稚園 保育所
認定

子ども園
児童館

放課後児童
クラブ

合計

9館 16館 45館

50.0% 41.7% 35.5% 33.3% 32.7% 35.1%

回答した施
設数（C）

調査率
（B/A）

回答数 割合
幼稚園 7 13.5%
保育所 10 19.2%
認定子ども園 10 19.2%
児童館 9 17.3%
放課後児童クラブ 16 30.8%

合　　計 52 100.0%

幼稚園
13.5%

保育所
19.2%

認定子ども

園
19.2%

児童館
17.3%

放課後児

童クラブ…

施設の種類

函館市の子どもたちの読書に対する意識や実態を調査し，「函館市子ども読書活動推進

計画」を策定するための基礎資料とするため実施しました。

・無作為に抽出した幼稚園，保育所などの保育施設５４館の施設管理者にアンケート票を

配布し，期日までに回答のあった分を回収しました。

函館市の子どもたちの読書に対する意識や実態を調査し，「函館市子ども読書活動推進

計画」を策定するための基礎資料とするため実施しました。
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問２　どのような読書活動を行っていますか。（複数回答）

問３　読書活動を何もしない理由は何ですか。（複数回答）

読書する必要性を感じない
その他
無効・無回答

合　　　　　　計

絵本や読み聞かせ等についての保護者への講座

合　　　　　　計

回答数 割合
絵本や紙芝居の読み聞かせ 44 47.8%
一斉読書 17 18.5%
保護者への図書の貸し出し 11 12.0%
読み聞かせの本の紹介 4 4.3%

3 3.3%
何もしていない 2 2.2%
その他 11 11.9%
無効・無回答 0 0.0%

92 100.0%

回答数 割合
読書活動をする場所がない
貸出や読み聞かせをする本がない
読み聞かせ等をする人がいない
読み聞かせ等をする時間がない

1 33.3%
1 33.3%
0 0.0%
0 0.0%
0 0.0%
0 0.0%
1 33.4%
3 100.0%

「絵本や紙芝居の読み聞かせ」が４７．８％で最も高く，次いで，「一斉読書」１８．５％，「保護者への図書の貸

し出し」１２．０％と続いています。「その他」では，「ボランティア団体による読み聞かせ」や「児童への図書の貸し

出し」「中央図書館での貸出体験」等の回答がありました。
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12.0%
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読書活動の内容

保育施設の内訳は，幼稚園１３．５％，保育所１９．２％，認定子ども園１９．２％，児童館１７．３％，放課後子

どもクラブが３０．８％です。
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問４　誰が読み聞かせを行っていますか。（複数回答）

回答数 割合
教員（保育士・指導員） 35 54.7%
保護者 1 1.6%
ボランティア 20 31.3%
その他 8 12.4%
無効・無回答 0 0.0%

合　　　　　　計 64 100.0%

「読書活動をする場所がない」と「貸出や読み聞かせをする本がない」がそれぞれ１件づつ回答がありました。
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読書活動をしていない理由

「教員等（保育士・指導者）」が５４．７％と最も高く，次いで「ボランティア」が３１．３％でした。「その他」では「子

どもたち」や「年長者」等の回答がありました。
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問５　読み聞かせを行ううえでの課題についてお答えください。（複数回答）

問６　子ども向けの本は何冊ありますか。

１冊～５００冊未満

２，０００冊～３，０００冊未満

０冊

回答数 割合
17 23.9%読み聞かせに適した本の紹介

読み聞かせの本の確保 21 29.6%
ボランティアとの連携協力 7 9.9%
読み聞かせを行う人の研修 8 11.3%
その他 8 11.3%
無効・無回答 10 14.0%

合　　　　　　計 71 100.0%

回答数 割合
0 0.0%
32 61.5%

５００冊～１，０００冊未満 8 15.4%
１，０００冊～２，０００冊未満 8 15.4%

4 7.7%
３，０００冊以上 0 0.0%
無効・無回答 0 0.0%

合　　　　　　計 52 100.0%

「読み聞かせの本の確保」が２９．６％と最も高く，次いで「読み聞かせに適した本の紹介」２３．９％でした。
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問７　どこに本を置いていますか。（複数回答）

書架を設置していない

回答数 割合
図書専用の部屋 15 26.8%
遊戯室や保育室等 30 53.6%
ホールや廊下・玄関等の共有スペース 11 19.6%

0 0.0%
無効・無回答 0 0.0%

合　　　　　　計 56 100.0%

「１冊～５００冊未満」が６１．５％で最も高く，次いで「５００冊～１０００冊未満」と「１０００冊～２０００冊未満」が

ともに１５．４％の順でした。

０冊
0.0%

１冊～５００

冊未満
61.5%５００冊～１，０００

冊未満…

１，０００冊～

２，０００冊未

満
15.4%

２，０００冊～

３，０００冊未

満
7.7%

３，０００冊以上
0.0%

無効・無回答
0.0%

子ども向けの本の冊数

「遊戯室や保育室等」が５３．６％で最も高く，次いで，「図書専用の部屋」２８．６％，「ホールや玄関などの共有

スペース」１９．６％の順でした。なお，「書架を設置していない」保育施設はありませんでした。
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問８　書架を設置しない理由（複数回答）

問９　図書の保護者への貸出をしていますか。

問１０　市の図書館サービスを利用していますか。（複数回答）

貸出している

その他

回答数 割合
0 0.0%場所がない

維持管理が大変 0 0.0%
必要性を感じない 0 0.0%

0 0.0%
無効・無回答 0 0.0%

合　　　計 0 0.0%

回答数 割合
20 38.5%

貸出していない 32 61.5%
無効・無回答 0 0.0%

合　　　計 52 100.0%

個人貸出
回答数 割合
30 55.6%

団体貸出 5 9.3%
図書館体験 3 5.6%
利用していない 16 29.5%
無効・無回答 0 0.0%

合　　　計 54 100.0%

書架を設置していない保育施設はありません。

「貸出している」施設は３８．５％で，「貸出していない」施設は６１．５％でした。

貸出して

いる
38.5%

貸出して

いない
61.5%

無効・無回答
0.0%

児童書の貸出
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問１１　図書館サービスを利用しない理由は何ですか。（複数回答）

合　　　計

回答数 割合
図書館サービスがあることをしらなかったから 5 23.8%
図書館が遠いから 7 33.3%
自分の施設の読書活動で十分だから 4 19.0%

9.5%
必要性を感じないから 1 4.8%
その他 2 9.6%
無効・無回答 0 0.0%

自園等の運営に組み込むのが難しいから

21 100.0%

2

「個人貸出」が５５．６％と最も多く，次いで，「利用していない」が２９．５％，「団体貸出」９．３％，「図書館体験」

５．６％の順でした。

「図書館が遠いから」が３３．３％と最も多く，次いで，「図書館サービスがあることを知らなかったから」が
２３．８％，「自分の施設の読書活動で十分だから」１９．０％と続いています。
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